

凝心聚力谋发展，砥砺前行谱新篇。在这金秋送爽、硕果累累的美好时节，中国共产党拉萨市第十届委员会第八次全体会议在全市人民的热切期盼中胜利召开。

这是一次承前启后、继往开来的重要会议，也是一次凝聚共识、擘画未来的盛会。会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的二十届三中全会和自治区党委十届六次全会精神，听取市委常委会工作报告，研究审议《关于进一步全面深化改革 推进中国式现代化拉萨实践的实施方案》，安排部署进一步全

社论

面深化改革各项工作，围绕“生态立市、文化兴市、产业强市、依法治市、稳定安市”的五条原则，动员全市上下坚定信心、保持定力，以钉钉子精神抓好改革落实，为奋力推动中国式现代化拉萨实践作出新的更大贡献。

大会全面总结了市委十届七次全会以来，全市各项事业发展取得的成绩，深入分析了拉萨市当前面临的形势和任务，科学谋划了未来一个时期的发展蓝图，对于推动拉萨市进一步全面深化改革、加快推进长治久安和高质量发展具有重大而深远的意义。

(下转第五版)

中共中央举行纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会

习近平发表重要讲话强调，必须继续深入学习运用邓小平理论，把他开创的中国特色社会主义事业继续推向前进

赵乐际王沪宁丁薛祥李希韩正出席 蔡奇主持



8月22日，中共中央在北京人民大会堂举行纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。新华社记者 鞠鹏摄



8月22日，中共中央在北京人民大会堂举行纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会。习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席座谈会。新华社记者 燕雁摄

新华社北京8月22日电 中共中央22日上午在人民大会堂举行座谈会，纪念邓小平同志诞辰120周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。他强调，邓小平同志是全党全军全国各族人民公认的享有崇高威望的卓越领导人，伟大的马克思主义

主义者，伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交家，久经考验的共产主义战士，党的第二代中央领导集体的核心，中国改革开放和现代化建设的总设计师，中国特色社会主义道路的开创者，邓小平理论的主要创立者，为世界和平和发展作出重大贡献的伟大国际主

义者。他对党、对人民、对国家、对民族、对世界作出了突出贡献，功勋彪炳史册、永励后人。中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希，国家副主席韩正出席座谈会，中共中央政治局常委蔡奇主持座谈会。习近平在讲话中指出，邓小平

同志的一生，是光辉的一生、战斗的一生、伟大的一生。他为党领导的民族独立和人民解放事业、建立新中国作出卓越贡献，为社会主义制度建立和社会主义建设开展了卓有成效的工作。“文化大革命”结束后，他作为党的第二代中央领导集体的核心，带领党和人民实现了伟大历

史转折，推动实现了马克思主义中国化新的飞跃，开辟了社会主义现代化建设新局面，确立了实现祖国完全统一的正确路径，坚定捍卫了光辉的社会主义旗帜，成功开创中国特色社会主义。习近平强调，邓小平同志的历史功绩是全方位的、开创性的，对中国和

世界的影响是深刻的、长远的。他一生的奋斗历程，充分展现了对共产主义远大理想和中国特色社会主义信念无比坚定的崇高品格、对人民无比热爱的伟大情怀、始终坚持实事求是的理论品质、不断开拓创新的勇气、高瞻远瞩的战略思维、坦荡无私的博大胸襟。

(下转第三版)

中国共产党拉萨市第十届委员会第八次全体会议举行

市委常委会主持会议 肖友才讲话



8月22日，中国共产党拉萨市第十届委员会第八次全体会议举行。自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才讲话。拉萨融媒记者 巴桑次仁摄



8月22日，中国共产党拉萨市第十届委员会第八次全体会议举行。这是会议现场。拉萨融媒记者 巴桑次仁摄

拉萨融媒讯(记者次卓)8月22日，中国共产党拉萨市第十届委员会第八次全体会议举行。出席这次会议的有，市委委员38人、候补委员4人。不是市委委

员、候补委员的我市党的二十大代表，市纪委监委、监委委员和有关方面负责同志列席会议。全会由市委常委会主持。自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才

讲话。全会听取并讨论了肖友才受市委常委会委托所作的工作报告，审议通过了《中共拉萨市委员会关于进一步全面深化改革 推进中国

式现代化拉萨实践的实施方案》，肖友才就《实施方案(讨论稿)》向全会作说明。全会充分肯定了市委十届七次全会以来的工作。

(下转第二版)

办好中国的事情，关键在党。党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。自治区党委十届六次全会审议通过的《中共西藏自治区委员会关于贯彻落实〈中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的实施意见》强调，要坚持和加强党的全面领导，为进一步全面深化改革、推进中国式现代化新西藏建设提供坚强保证。

越是恢弘壮阔的征程，越需要领航的力量；越是艰难繁重的任务，越需要坚强的主心骨。实践充分证明，坚持党的全面领导，是新时代全面深化改革取得历史性成就的根本原因。随着改革进入攻坚期和深水区，改革的难度不断加大，改革的任务格外艰巨，没有坚强的政治领导、思想引导，改革就不可能顺利推进。全区上下要把思想和行动统一到自治区党委十届六次全会精神，深入贯彻落实新时代党的建设总要求，全面落实党建工作责任制，切实把各级党组织建设得更加坚强有力，不断巩固党在西藏的执政基础，为建设社会主义现代化新西藏提供根本保证。

将党的领导贯穿改革全过程，要坚持党中央对进一步全面深化改革的集中统一领导。一定要完善党中央重大决策部署落实机制，建立健全党对改革工作领导体制机制，发挥总揽全局、协调各方的领导作用，围绕解决突出问题设置改革议题，优化重点改革方案生成机制，注重收集社会期盼、群众智慧、专家意见、基层经验，深入挖掘总结提炼一批具有西藏特点、可复制、能推广的改革典型案例。

将党的领导贯穿改革全过程，要深化党的建设制度改革。一定要加强党的创新理论武装，建立健全以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干长效机制，突出增强党组织政治功能和组织功能，统筹推进各领域基层党组织建设，完善党员教育管理、作用发挥机制，充分调动全区抓改革、促发展的积极性、主动性、创造性。

(下转第三版)

高举旗帜 将党的领导贯穿改革全过程

——六论学习贯彻自治区党委十届六次全会精神

西藏日报评论员